

江心洲今起试运行公交虚拟站点

手机“打”公交，真来斯！



手机App截图 南京公交集团供图

快报讯(记者 李娜)在没有公交站台的地方,点点手机就能约到公交车。6月13日,现代快报记者从南京公交集团获悉,为了市民更加便捷地乘公交,南京公交集团试点推行手机呼叫“响应式公交”。市民可以使用手机App,在公交运营线路上的指定虚拟站点,约公交车来接。初步试运营线路为江心洲岛内的486公交线路,设置3处虚拟站点:金陵中学、洲岛家园、时代广场。6月14日即可体验。

什么是虚拟站点?虚拟站点是指南京公交集团在当前已运营公交线路,未设置公交站台的地方设置的响应式停车站点。如学校、小区、商业综合体的出入口附近,便于乘客就近呼叫车辆。当然,这些区域必须具备车辆安全停靠条件,在指定的虚拟站点区域内均可使用手机呼叫公交车车辆停靠。

需要注意的是,初步试运营线路只有一条,是位于江心洲岛内的486公交线路,设置3处虚拟站点:金陵中学、洲岛家园、时代广场。6月14日开始试运行。

如何呼叫?乘客首次使用,需要下载“优

点出行”App,到达运营线路上的虚拟站点后,打开App选择“响应式公交”。选择上车点时,系统会自动定位到乘客所在位置。当乘客选择好上车的虚拟站点与下车站点后,系统会自动设定好行进路线,乘客只需在虚拟站点等候车辆到来即可。

据悉,系统会根据同方向且距离最近原则,向运营线路车辆发出响应指令,同时向乘客推送车辆实时轨迹路线。乘客根据系统提示完成乘车款的支付,并收到动态乘车码。乘客可以通过软件查看车辆实时位置。车辆驾驶员接收指令后,在相应的虚拟站点提供停靠服务,乘客上车时向驾驶员人员出示动态乘车码,驾驶员核对司机端乘车码无误后,确认乘客上车。无乘客手机呼叫时,虚拟站点不予停靠。

随着公交行业科技化、信息化的不断发展,智能化调度的不断完善,南京公交持续试点推行“响应式公交”服务举措,将有效降低线路运营周转时间,提高运营效率,全力为乘客提供高效、便捷的个性化服务,提升市民满意度。

野猪横穿高速 司机撞了上去 这个做法获交警认可



事故现场 交警供图

快报讯(通讯员 宁实 王立 记者 王瑞)高速行驶时,遇到突然跑出来的野猪该咋办?前不久,南京交警高速十大队辖区宁合高速汤泉服务区附近,三头野猪“组团”横穿高速,其中一头撞上了正常行驶的小客车,另外两头见状吓得掉头跑上高速。视频巡查发现后,南京高速十大队巡逻交警迅速赶到现场。这时,驾驶员已将车辆停至应急车道,设置好三角警示牌后人员均撤离至护栏外。

现代快报记者了解到,这起事故仅造成小客车水箱破损。“我看到野猪跑出来,这时车速也比较快,如果突然变道避让,很可能与其他车辆发生碰撞,危险性更大。”驾驶员说自己只得撞了上去。对于这名司机的处置方式,交警表示认同。

“高速公路行车要集中精力,随时观察路面上的情况,一旦发现异常情况,要快速判断并采取相对安全的措施进行规避。”交警提醒,如遇到突然跑出来的动物,驾驶人可以匀速缓慢刹车,让动物先过去,或者在速度减慢之后确保安全的情况下打方向盘变道进行躲避。如左右侧都有其他车辆行驶,一定不能随意变道,如果车速较快,事发突然,没有反应时间,最保险的方法就只能紧握方向盘撞上去。一般来说,这种做法不会让驾驶人出现生命危险,安全系数较高。

除了高速公路,城东、仙林也是野猪活动频繁区域。6月10日20时许,交警七大队接到群众报警称,自己驾驶出租车与野猪发生交通事故,野猪受伤。当事人表示,其驾驶小型客车沿元化路由北向南行驶,一头野猪突然横穿马路,自己反应不及只能选择撞了上去。



扫码看视频

红黄双色睡莲绽放玄武湖



红黄相间的双色睡莲 玄武湖公园供图

快报讯(记者 张然)你见过一花双色、红黄相间的睡莲吗?近日,在南京玄武湖公园环洲假山瀑布池中,一朵双色睡莲引人注目。在荷叶的衬托下,盛放的睡莲一半金黄、一半玫红,甚是娇艳。

这朵双色睡莲的品种为“万维莎”,有百变女王、世界睡莲冠军之称。一般情况下,红色和黄色会不同比例地出现

在每朵花上,而这种半黄半红、泾渭分明的极为罕见。

在玄武湖诸多睡莲品种中,除了“万维莎”会呈现出罕见的双色外,另一个品种“夹克丰”也是一花双色。现代快报记者了解到,“夹克丰”多数是红色花瓣上点状分布白色。玄武湖景区在2021年、2022年连续两年都出现了半

白半红、泾渭分明的罕见双色花朵,今年同样值得期待。

睡莲昼舒夜卷,花色绚丽多彩,姿态楚楚动人,被人们誉为“水中女神”。玄武湖的睡莲共计40余个品种,主要分布于假山瀑布景点、梁洲盆景园以及梁翠堤水生生态示范区,目前已进入最佳观赏期。

地铁5号线两站点周边最新规划来了

快报讯(记者 赵丹丹)近日,南京市规划资源局对地铁5号线小天堂站地块项目进行规划许可变更批前公示,同时公示了下关站综合开发特定意图区城市设计方案。现代快报记者了解到,小天堂站周边将建设商业和住宅,建筑高度不超过60米。下关站东南侧将建轨道交通综合体,提供公共服务配套,还有商业、住宅。

地铁5号线小天堂站地块项目位于秦淮区东部光华路南侧,东至冶修二路、南至秦淮北路、西至规划支路、北至华鑫大厦。地块东侧为在建地铁5号线轨道小天堂站,南侧为规划地铁8号线轨道交通站点,西侧为现状多层住宅、一处现状6班幼儿园和一处规划12班幼儿园。项目规划用地性质为商住混合用地,总用地面积15272.54㎡,分为A、B两个地块,其中A地块用地面积6067.52㎡,容积率≤2.6,建筑高度≤60m,建筑密度≤

40%,绿地率≥15%;B地块用地面积9205.02㎡,容积率≤2.6,建筑高度≤60m,建筑密度≤50%,绿地率≥15%。

为提升项目品质,优化立面效果,对A、B地块设计方案进行局部调整优化,变更不涉及建筑高度、建筑密度及日照影响的变化。具体来说,总平面因景观优化调整门卫正负零标高;外立面局部玻璃幕墙、铝板幕墙及雨棚、百叶格栅进行修改;部分门窗位置、大小、分割调整;玻璃栏板分割调整。门卫高度调整,造型优化提升。

而地铁5号线下关站位于鼓楼区滨江片区,中山北路与热河南路交叉口处。城市设计研究范围由下关站主体边沿外扩500米左右,面积约58.12公顷。拟修改地块位于下关站东南侧,紧邻渡江胜利纪念碑,范围北至中山北路、南至惠悦巷,西至热河南路,东至姜家园路,用地面积约1.41公顷。

拟修改地块周边现状以商务办公、住宅小区为主,地块内部建筑均已拆除,目前为空地。依托现状区位、景观及交通资源优势,以保护优先、肌理延续、社区融入、轨交协同为设计原则,通过业态精细化复合策划、空间体系化更新完善等规划策略,提升公共服务配套、激活片区社区活力、优化城市节点功能结构,着力打造换乘高效、便民惠民的轨道交通站点综合开发利用的示范项目。

18-01地块容积率由≤1.80调整为≤1.50,建筑密度由≤50%调整为≤45%,取消设置社会停车场,将排水泵站调整至18-02地块。

18-02地块规划用地性质调整为商住混合用地(Rb),容积率由≤6.0调整为≤1.30,建筑高度由≤85米调整为≤24米,建筑密度由≤55%调整为≤30%,绿地率由≥20%调整为≥25%。

建宁路街道开展铁路沿线环境卫生整治

快报讯(通讯员 施尧)为了进一步推进垃圾整治工作,提升居民生活品质,6月,南京市建宁路街道组织执法中队、城市治理公众委员、城市治理志愿者对辖区内铁路沿线环境卫生进行综合整治。

城市治理志愿者和公众委员履行服务工作,和执法人员对铁路沿线的垃圾进行清理。执法队员向商户发放《告商户一封信》,督促提醒商户履行门前三包范围内的环境卫生责任,对铁路沿线的破损广告以及乱搭乱建等安全隐患进行消除拆除,并以此次整治为契机,以铁路沿线为重点,进而辐射全街道。截止到6月13日,共清理街巷卫生死角51处、清运垃圾杂物21车、企事业单位内部整治5家、裸土处理580平方米。

下一步,建宁路街道将继续按照整治目标加大整治力度,持续覆盖式推进铁路沿线环境卫生整治,坚持整治常态化、管护长效化,做到“每天有进展、每天有成效”,尽快完成整治任务,改善铁路沿线整体环境,提升居民生活品质。